

宠物随行,年轻人有了“新驴友”

□记者 马静雯



近年来,“撸狗”“吸猫”的年轻人越来越多,宠物经济成为重要盈利点。随着“它经济”的发展,“宠物类消费”越来越多,“宠物友好”景区不断涌现,宠物活动形式日趋丰富,宠物友好型新场景持续拓展……今年以来,一波波有宠人士和“毛孩子”被吸引,纷纷来盐城撒欢。



携宠出行有了新攻略

我国宠物数量持续增长,宠物市场发展迅猛,“它经济”不断升温。根据《2023~2024年中国宠物行业白皮书(消费报告)》,2023年,城镇宠物消费市场规模为2793亿元,预计在2026年达到3613亿元。这组庞大的数据背后反映出千万有宠人士消费需求的升级和变化,包括携宠出游的需求。

打开互联网,只要搜索关键词“盐城 宠物旅行”,无数条相关的笔记一一呈现,不少宠爸宠妈分享了带着家里萌宠出去玩的视频、照片、攻略等。带出去的宠物多以狗为主。出游地囊括盐城部分市区和县域景区。

前些天,盐城本地90后女生路瑶便成功携爱犬糯米出游。谈起假期,路瑶止不住兴奋,“我们自驾去了野鹿荡,有幸带着糯米看到了野生麋鹿群。我们还去了中华麋鹿园,那边工作人员很友好,还不停摸糯米的头……”

“对于我来说,瑞瑞就是我的家人,能和它一起旅行肯定是充满幸福感的。我很喜欢带着瑞瑞探索上海周边城市。”来自上海的李景华曾经多次携金毛瑞瑞自驾到盐城度过周末,“盐城野生动植物非常丰富,非常适宜来一场亲近大自然之旅,瑞瑞在这边也很开心。”

除了自驾携宠出游外,“宠物旅行团”作为一片新兴的蓝海正迅速崛起。目前,多个省市也都有“宠物旅行团”,旅行路线和方案十分丰富。其中,辐射江浙沪的是“爱宠游”“汪仔宠游”“玩小伴”等机构。



打卡萌宠活动新花样

萌宠齐聚,时尚养宠、科学养宠……“它经济”在盐城玩出新花样。

最近,盐城世界名宠展游人如织,ICA世界名猫赛、猫咪走秀、训狗表演、宠物领养、爱心义卖、现场抽奖等活动更是精彩不断。

据了解,此次世界名宠展是盐城首届宠物展,展会总面积3000平方米,展出品牌超200个,涵盖了宠物食品、宠物用品、宠物医疗、宠物服务等多个领域。展会为期两天,吸引了逾2万人次的观众前来参观。在这里,有宠家庭不仅可以免费观看宠物技能表演、打卡拍照、携带并参与宠物互动,还可以享受集购物、游艺、派对、市集等沉浸式人宠互动的乐趣和放松。

已在盐城工作快三年的安徽小伙赵俊告诉记者,“会展有狗,有猫,有异宠,有领养,有互动,有派对……我第一次参加,但体验感很不错,希望未来能在盐城看到更多这样的大型宠物展。”

除了宠物展会,涵盖整个“五一”假期的萌宠幼稚园也在中华海棠园“开课”了!文化课,宠物训练师带领宠主了解宠物行为学;美术课,现场DIY猫窝;体育课,宠物与宠主默契大考验,欢乐“撒

野”……活动现场欢声笑语不断,热闹非凡。“我们家崽崽是萌宠优秀生!”活动临近结束之际,一位参与者抱着爱犬兴奋表示。“可乐真棒!恭喜可乐成功毕业!”另一位参与者不断向身边人展示猫咪可乐的萌宠入园学生证和结业证书。“实在太有趣了,下次啥时候开课,我们还要来!”现场更多参与者表示。



催生“宠物友好”新场景

随着宠物消费展现巨大活力,宠物经济的发展持续带来新的增长点,进而催生更多“宠物友好”新场景。

放眼全国,更多宠物友好型交通方式在不断涌现。据了解,目前如川航已正式推出了“宠物机票”托运服务。此外,中国铁路客户服务中心近日发起了一项“铁路旅客高铁宠物运输”的调查问卷,宠物有望被允许进入高铁。

近年来,盐城陆续推出“宠物友好”公园、酒店、商场等场所,拓展携宠出游目的地范围。

带着宠物怎么玩?不少市民首选大马沟宠物公园。该公园于2020年9月建成,是苏北首个公益性宠物公园。这里植被丰茂、环境清幽,配备了休闲凉亭、动物滑梯、动物过桥和动物钻洞等玩具设施,还标配宠物爱打滚的大草坪和开放式的活动场所。每逢周末节假日,携带爱宠出游的市民络绎不绝,惬意遛弯、自由嬉戏。

除大马沟宠物公园外,中华海棠园也是市民

携宠出游的重要去处。卢因是一名“铲屎官”,家里有两只近三岁的猫,一只狸花猫李子,另一只是重点色布偶猫旺仔。“周末节假日,我最喜欢带李子、旺仔去中华海棠园、大马沟宠物公园撒欢,这两个地方不仅空气清新,场地还大,而且对宠物极为友好。”

近几年,盐城宠物友好型酒店也不断涌现,让外地游客带宠物来盐城旅行成为一种选择。记者了解到,宠物友好型酒店不仅在房间内配备餐碗、隔尿垫等宠物专用设施,还有独立的草坪供宠物在室外玩耍。有些酒店还提供宠物餐食,包括新鲜的鸡胸肉、牛里脊、宠物罐头和宠物粮等美味,让宠物大饱口福。在一家宠物主题民宿中,宠物不仅有专属的床、毛巾等生活用品,还可以享受到美容、按摩等特色服务。

除公园、酒店外,“宠物友好”商场也在陆续增加,盐城大有境商场更是免费提供宠物推车,方便宠物家庭带宠物逛商场。

